
Ìàòåìàòè÷åñêèé êðóæîê ÌÖÍÌÎ, 7 êëàññ, çàíÿòèå 4 24 îêòÿáðÿ 2009 ã.

Ñóììà è ñðåäíåå

Çàäà÷à 1. Â ýòîì ó÷åáíîì ãîäó Âîâî÷êà óæå óñïåë ïîëó÷èòü 20 äâîåê è 10 �êî-
ëîâ�. Ñêîëüêî ïÿòåðîê åìó íóæíî äîðèñîâàòü ñåáå â æóðíàëå, ÷òîáû ñðåäíèé
áàëë ïîëó÷èëñÿ íå íèæå 3?

Çàäà÷à 2. Ìåëàíõîëè÷íûé Àëüáðåõò ñîñòàâèë èç ïåðâûõ 16 ÷èñåë ìàãè÷åñêèé
êâàäðàò 4×4 (ò. å. òàê ðàññòàâèë ýòè ÷èñëà â òàáëèöå 4×4, ÷òî ñóììà ïî êàæäîé
ñòðîêå è ïî êàæäîìó ñòîëáöó îäíà è òà æå).
à) ×åìó ìîæåò áûòü ðàâíà ýòà ñóììà?
á) Ïðèâåäèòå ïðèìåð òàêîãî ìàãè÷åñêîãî êâàäðàòà.

Çàäà÷à 3. À áûâàþò ëè �ìàãè÷åñêèå ïðÿìîóãîëüíèêè� 4 × 5?

Çàäà÷à 4. Ðàçðåæüòå ôèãóðó ñïðàâà íà äâå ðàâíûå ÷àñòè.

Çàäà÷à 5. Áðàòüÿ Âèòÿ è Ñåðåæà õîäÿò â øêîëó. Âèòÿ ïîëîâèíó âðåìå-

íè èäåò ïåøêîì, ïîëîâèíó � áåæèò, à Ñåðåæà ïîëîâèíó ïóòè èäåò ïåøêîì,
ïîëîâèíó � áåæèò. Êòî èç íèõ äîáèðàåòñÿ áûñòðåå? (Õîäÿò è áåãàþò áðàòüÿ
ñ îäèíàêîâîé ñêîðîñòüþ.)

Çàäà÷à 6. Äâå õîçÿéêè ïîêóïàëè ìîëîêî êàæäûé äåíü â òå÷åíèå ìåñÿöà. Öåíà
íà ìîëîêî åæåäíåâíî ìåíÿëàñü. Ñðåäíÿÿ öåíà ìîëîêà çà ìåñÿö îêàçàëàñü ðàâíîé
20 ðóáëÿì. Åæåäíåâíî ïåðâàÿ õîçÿéêà ïîêóïàëà ïî îäíîìó ëèòðó, à âòîðàÿ �
íà 20 ðóáëåé. Êòî èç íèõ ïîòðàòèë çà ýòîò ìåñÿö áîëüøå äåíåã è êòî êóïèë
áîëüøå ìîëîêà?

Çàäà÷à 7. Ïî êðóãó ðàññòàâëåíû ÷èñëà òàê, ÷òî êàæäîå ðàâíî ïîëóñóììå ñî-
ñåäåé. Ìîãóò ëè íå âñå èç íèõ áûòü ðàâíû?

Ñóììà ÷èñåë è ñóììà êâàäðàòîâ

Çàäà÷à 8. Ñóììà íåñêîëüêèõ ÷èñåë áîëüøå 100. Ìîæåò ëè ñóììà èõ êâàäðàòîâ
áûòü ìåíüøå 1?

Çàäà÷à 9. ×òî áîëüøå: 9992+10012

2 èëè 10002?

Çàäà÷à 10. à) ×òî áîëüøå: 1 + 3 + 5 + · · · + 99 èëè 502?
á) ×òî áîëüøå: 12 + 32 + 52 + · · · + 992 èëè 503?
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